1 % podatku 2022
Moi drodzy kontakt z innymi ludźmi dodaje mi siły i pozytywnej energii ☀. Pomimo swojej choroby – zanik mięśni ♿ doceniam to, co mam, a przede wszystkim nie pozwalam na to, by schorzenie ograniczało mnie.
Wiem, że mogłam co roku .liczyć na Twoje wsparcie oddania 1%❤ Jeśli możesz i chcesz, to proszę o ten jeden procent. 
Dziękuję ❤
MAŁGORZATA LELEK
Fundacja Avalon
KRS 0000270809 z dopiskiem: Lelek, 767
***
3 grudnia 2021 r. miał miejsce pożar kościoła pw. Św. Teresy od Dzieciątka Jezus we Lwowie-Brzuchowicach. W wyniku pożaru został całkowicie zniszczony niedawno wykończony drewniany dach w centralnej części kościoła, zniszczone zostały ściany świątyni, instalacje elektryczne, a także zalany został cały „dolny kościół”.
Wydarzenie to, choć bardzo trudne dla naszej parafii, pokazało jednocześnie, że nie jesteśmy sami i możemy liczyć na wsparcie ludzi dobrej woli.
Obecnie kościół został nakryty tymczasowym dachem i trwają przygotowania do jego odnowienia.

Budowę kościoła we Lwowie-Brzuchowicach można wspomóc, przekazując 1% podatku za pośrednictwem Pallotyńskiej Fundacji Misyjnej Salvatti.pl
Wystarczy wypełnić PIT wpisując w odpowiednie rubryki
nr KRS 0000 309 499
Cel szczegółowy: POMOST-budowa kościoła we Lwowie

Z wyrazami szacunku
Ks. Piotr Worwa SAC
proboszcz
**
Moi drodzy,
Po raz kolejny i jak co roku, zwracam się do Was z ogromną prośbą o przekazanie 1 % dla Szymona. Od przeszczepu minęły ponad 2 lata, gdyby nie covid, spokoju byłoby więcej, ale na razie jest stabilnie, poza pierwszym epizodem z gorączką tuż przed sylwestrem, więc Sylwestra imprezowego. Liczymy, że to 'tylko infekcja' i dalej będzie stabilnie, tak jak dotychczas.

Mam świadomość jak wielu jest potrzebujących, dlatego jeśli ktoś będzie mógł wesprzeć Szymona będziemy ogromnie wdzięczni jak zawsze.  ❤
Pozdrawiam serdecznie i dziękuję za każdy gest, dobre słowa, myśli i modlitwy - my to czujemy. Dziękujemy także za dotychczasowe wsparcie!
Życzę też jak lepszego Nowego Roku 2022, zdrowia, spokoju i niech się spełni, co może!!!
Małgorzata
P.S. Na zdjęciu Szymon po raz pierwszy w Tatrach.
KRS: 0000097900 Dla Szymona Jaszczołta
**
Jesteśmy fundacją posiadającą status Organizacji Pożytku Publicznego, której głównym celem jest pomoc środowiskom polskim i polonijnym zwłaszcza w krajach byłego bloku wschodniego. Nasze działania zmierzają do umacniania więzi pomiędzy tymi środowiskami a Polską i ukierunkowane są na jak najszersze promowanie polskości oraz polskich i polonijnych osiągnięć w dziedzinie kultury, nauki, sportu i gospodarki.
Wspólnie z Polonią i Polakami za granicą, przy współudziale instytucji państwowych oraz innych polskich organizacji pozarządowych podejmujemy wielowymiarowe działania zmierzające do zachowania substancji polskiego dziedzictwa narodowego poprzez restaurację i ochronę zabytków polskiej kultury świeckiej i sakralnej na ziemiach wschodnich.
Mając świadomość, jak ogromną rolę integracyjną dla środowisk polonijnych pełni mowa ojczysta, propagujemy nauczanie języka polskiego w środowiskach Polaków mieszkających poza granicami Polski oraz pomagamy działającym tam szkołom z polskim językiem wykładowym.
Wspieramy młode talenty polskiego pochodzenia na Wschodzie, zdolne dzieci i młodzież oraz aktywnie angażujemy się w pielęgnowanie polskich tradycji i dziedzictwa narodowego na tych terenach.
Poprzez działania lobbingowe i bezpośrednią pomoc wspieramy dążenia Polaków za granicą i środowisk polonijnych do umacniania ich pozycji społecznej i ekonomicznej w krajach zamieszkania. Dla środowisk najbardziej potrzebujących organizujemy pomoc humanitarną.
Naszą misję staramy się realizować w oparciu o nasze najlepsze doświadczenia oraz w bliskim kontakcie zarówno z agendami rządowymi jak i z parlamentem RP – z dbałością o szeroko rozumiany interes Rzeczpospolitej Polskiej.
Czerpiemy radość z aktywizacji środowisk polonijnych i chcielibyśmy, aby nasza pasja i zaangażowanie przenosiło się na inne środowiska, aby rosła w społeczeństwie świadomość, jak ważne dla nas wszystkich jest promowanie polskości na świecie.
Fundacja Dziedzictwo Kresowe jest też organizatorem akcji „Serce dla Ukrainy”, której celem jest pomoc uchodźcom wojennym na terenie Ukrainy
https://kresowe.pl/serce-dla-ukrainy/
https://kresowe.pl/1-procent-podatku/
KRS: 0000418931
**
Kochane Duszki!
Drodzy Goście Strony Duszków!
Zwracam się do Was w imieniu mojej koleżanki, Albiny Król. Znamy się od wielu lat, gdyż chodziłyśmy do tej samej klasy i w 1990 r. wspólnie zdałyśmy maturę we Lwowie. Potem Albina wyjechała do Krakowa, gdzie ukończyła filologię polską na Uniwersytecie Jagiellońskim. W 1997 roku spotkałyśmy się w szpitalu we Lwowie na oddziale neurologii... Obecnie Albina mieszka w Gliwicach.
Ma kłopoty ze zdrowiem i II stopień niepełnosprawności. Jest chora na SM, czyli stwardnienie rozsiane. W tym roku skończy 49 lat, oboje Rodzice już nie żyją. Starszy o 10 lat brat mieszka we Lwowie. Albina skończyła kurs komputerowy, pracuje w bibliotece, jest starszym bibliotekarzem.
Uwielbia fotografować, jej pasją jest ornitologia.
Miniony rok nie należał dla Albiny do łatwych. Zaliczyła 12-dniowy pobyt w szpitalu oraz zdiagnozowano u niej dwie dodatkowe choroby (Hashimoto oraz polekową niedokrwistość hemolityczną)
Proszę Was o przekazanie 1 % podatku dochodowego dla Albiny, dzięki temu będzie ona mogła wykupić drogie leki nierefundowane.
Więcej informacji o jej podstawowej chorobie i cenach leków jest na stronie:
http://stwardnienierozsiane.webnode.com/
Aby 1% podatku trafił do Albiny, należy w formularzu rozliczeniowym PIT za 2021 r. wpisać:
Śląskie Stowarzyszenie Chorych na SM „Sezam”
Nr KRS 0000269884
Cel szczególny: Albina Król
Dziękuję!
Duszyczka Irenka

